



# Казанская ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 87 (8080)

СУББОТА, 8 АВГУСТА 1998 ГОДА

## Поздравляем!

Дорогие наши строители! Администрация района искренне поздравляет все коллективы строителей с профессиональным праздником — Днем строителя.

Профессия строителя является одной из древнейших профессий. Именно они возводили на земле города и села, прекрасные дворцы и заводы, принося людям удобство, радость и надежду.

Пусть не удручают Вас трудности нынешнего времени, тяжелое финан-

совое положение, а открывает надежда на лучшее будущее, на то, что вновь в больших масштабах будут возводиться новые производственные, жилищные и социально-бытовые объекты.

От всей души желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, исполнения всех благих намерений, больших успехов и счастья в жизни.

**Ф. КАЗАКБАЕВ,**  
глава администрации района.

## Жатва набирает силу

Из покоя веков на селе жатву принято считать большим трудовым праздником и готовятся к ней загодя. Правда, в последние годы дается это все труднее и труднее. Отсутствие наличных денег, запасных частей к технике, а нынче усугубилось положение и довольно низким урожаем. Спасут сельское производство творческая мысль, энергия и настроенность на всеобщую беду каждого крестьянина и руководителя хозяйства.

— Сумели мы убрать травы на площади 430 гектаров естественных сенокосных угодий, — рассказывает при встрече главный агроном совхоза «Бузавлыкский» Гарибян Рамазанович Тавлыкаев. — Урожайности ни ахти какая — не более 2 центнеров с каждого гектара. Скосили также многолетние травы, а именно, костер, донник на 400 гектарах и однолетние травы на 2000 гектарах в Бузавлыкском отделении. Несколько обнадедили прошедшие дожди, трава пошла в рост и надеемся на второй укос.

При потребности 22 тысячи центнеров в совхозе заготовлено около 8 тысяч центнеров сена. Прошлогодняя солома полностью завезена на кормовые дворы. Косовицу трав продолжают пять сенокосилок, а 10 комбайновых жаток сразу же переключились на косовицу зерновых культур в Самарском и Бузавлыкском отделениях. Еще 4 комбайна ходят на обмолоте валков.

В целом по хозяйству зерновые предстоит убрать на площади 7900

гектаров. Из них пшеница занимает 5500, ячмень 1800 гектаров. На оставшихся площадях разместились овес, гречиха, нут и подсолнечник на масло.

В день нашего приезда в Самарском отделении был полностью собран овес на 135 гектарах. Два комбайна подклучились на обмолот ячменя и три комбайна в Бузавлыкском отделении убирают зерносмесь. Урожайность на этих культурах довольно неплохая для нынешнего лета — первые гектары дали по 10 центнеров. Нелегко приходится механизаторам хозяйства работать на старой изношенной технике, но выручают смекалка и трудолюбие. В числе тех, кто первыми подготовили свои комбайны к страшной поре главный агроном назвал Курмана Шахмуратова, Николая Соколова, Ризата Гумерова, Хабира Тавлыкаева, Радика Акчурина, Михаила и Ивана Брагинных, Александра Чеменева, Расиха Тулябаева и других. Всего в уборке зерновых культур планируется задейство-

вать около 38 зерноуборочных комбайнов. Из них 18 на косовице и 20 на обмолоте. Большую их часть можно было бы пустить в работу уже сегодня, но вся сложность из-за отсутствия ремней ходовых, на жатки, аккумуляторов. Немалые сложности вызывает и отсутствие горюче-смазочных материалов. Приходится договариваться с различными организациями района и работающие комбайны заправлять в буквальном смысле с колес. В эти дни разгорается работа на зернотоках хозяйства, ведется очистка овса на семена. Однако и здесь не обходится без проблем. Зерно и семяочистительные машины работают уже более 20 лет, к ним также нет запасных частей и вся надежда на один новый «Петкус». Благодаря ему в совхозе намерены в потребном количестве засыпать семенной материал.

— Сложности большие, — продолжает разговор Г. Р. Тавлыкаев, — но ведь без них никогда не обходились. Главное, механизаторы наши настроены по рабочему, особенно в Бузавлыкском и Хворостяном отделениях.

На 7 августа зерновые культуры скошены на 772 гектарах, общий намолот составил 1740 центнеров ячменя и овса.

Собрать все до зернышка — с такой мыслью трудятся в эти дни хлеборобский корпус района. В эти дни, когда дисциплина и порядок, во всем ответственность каждого участника жатвы является важным слагаемым успеха в столь трудной уборочной страде.

Нет-нет, да и обнаруживаются тревожные

состояния. Так, за последние дни в таком виде были остановлены водители С. Биалов (КСП «Красное знамя»), Р. Юлдашев (совхоз «Матраевский»), Н. Бурмашев (АТЦ Бурибаевское р-у), К. Татлыбаев (тракторист ХПП) и другие. Проще говоря, именно из-за таких участников дорожного движения совершаются аварии. Об-

## НЕ ДОПУСКАТЬ РАССЛАБЛЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

факты работниками Хайбуллинского отделения Государственной инспекции по безопасности дорожного движения (так переименовано ГАИ).

Вот несколько примеров. 25 июля на автодороге Акъяр—Юлдыбаево комбайн СК-5 «Нива», принадлежащий совхозу «Бузавлыкский», совершил касательное столкновение с автомашиной ГАЗ-31029. А вся причина в том, что в ночное время комбайн передвигался по автодороге без габаритных огней.

Другой случай произошел в том совхозе 26 июля. Механизатор Р.Д. Тулябаев на автодороге НовоПетровка — Самарское не справился с рулевым управлением и перевернул комбайн «Нива» и, естественно, вышел его из строя. Впоследствии выяснилось, что комбайнер был в состоянии алкогольного опьянения.

Напрашивается: не безответственность ли это руководителей и специалистов хозяйства, допустивших вывод из строя за три дня двух комбайнов? А ведь сколько средств для того, чтобы подготовить эти комбайны к уборке. Сетует на отсутствие денежных средств, запасных частей, а об элементарной дисциплине забываем, тем более о правилах безопасности дорожного движения.

О том, что нет соответствующего контроля за тем, в каком состоянии выезжают водители государственных автомашин в очередной рейс. Для примера можно сказать, что ежедневно инспекторами госинспекции задерживается по 8—9 водителей в нетрезвом

рашаем ко всем водителям транспортных средств, механизаторам: помните, что дорога обманчива, и если вам повезло один раз, то при нарушении правил следующего раза может и не быть.

В последнее время госинспекцией проводятся ночные рейды, направленные на профилактику безопасности дорожного движения. Именно в ночное время раскатывают на мотоциклах малолетние, не имеющие ни особых навыков, ни удостоверений на право управления мотоциклом. Из всего этого видно, что родители не контролируют своих детей, недостаточно занимаются подростками в период летних каникул и школы.

И еще нужно отметить, что в сельских Советах абсолютно не занимаются установкой дорожных знаков, кроме как в Бурибаевской поселковой администрации. В с. Акъяр это возложено на ЦУЖКХ, но, к сожалению, хотя здесь в последнее время появилось много новых улиц, нет ни одного дорожного знака. Также и в с. Мамбетово — улицы заасфальтированы, но нет знаков. Не занимаются этим делом и дорожники.

Хотелось бы, чтобы в период уборочной кампании руководители администраций, хозяйств, специалисты проявили максимум бдительности в соблюдении Правил эксплуатации транспорта, не допускать расслабления дисциплины и нарушения Закона. Это в общих интересах.

**Р. КАШКАРОВ,**  
начальник отделения ГИБВД Хайбуллинского РОВД.

## ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.

На днях в администрации района собрались непосредственные участники той битвы, которая была переломным моментом в ходе Великой Отечественной войны — грандиозного сражения на Курской дуге. Мало их осталось в районе — всего 9. Глава администрации района Ф. М. Казакбаев выразил теплые слова благодарности в адрес ветеранов, пожелал всем крепкого здоровья, счастья и благополучия. Также он добрыми словами отметил заслуги фронтовиков в послевоенном восстановлении жизни района и роли в воспитании подрастающего поколения. Затем Фатих Мухамедьянович вкратце ознакомил приглашенных с положением дел в социально-экономической, культурной жизни района, перспективными планами.

После этого поделились своими фронтовыми воспоминаниями, вкратце рассказали ветераны о ходе Курской битвы и ее значении для всего хода войны.

На данном мероприятии приняли участие ряд глав сельских администраций, заместители главы администрации района и начальники отделов администрации района, которые тоже в своих выступлениях выразили слова благодарности ветеранам-фронтовикам.

В администрации района состоялось совещание по вопросу обеспечения топливом ветеранов войны и труда, куда были приглашены главы сельских администраций. Совещание вел глава администрации района Ф. Казакбаев. По ходу совещания были выслушаны информации глав Целинной, Моканской, Ивановской, Уфимской сельских администраций о работе по заготовке и обеспечению топливом ветеранов труда и войны. В своем выступлении председатель совета ветеранов А. Сабин выразил озабоченность, что до сих пор не заключили договора с Сибайским гортопом Акъярская, Антиганская, Самарская сельские администрации. Председатель общества инвалидов К. А. Тавлыкаев поднял существующие проблемы этой категории населения.

Поставлена задача — вопросам обеспечения топливом, разрешить других житейских проблем должно быть особое внимание и беспокойство.

Наш корр.

Наш корр.

## Корма будут

На 7 августа по совхозу «Стелной» скошено 906 га, заготовлено 610 т сена. Это составляет 76,6% от обще-

го плана заготовки. Подвезено на кормовой двор и заскирдовано 420 т корма. Хорошо трудятся на косовице механизато-

ры Салихьян Саптарьяпов и Хайдар Мухтасаров. С начала сезона на тракторах Т-40 и ЮМЗ — они без перебоев скосили 215 и 147 га соответственно. Слы-

женно работают также сгребальщики Закир Хайбуллин и подборщик Фазыльян Байгужин. Не подводит техника у Роберта Ганеева и Салимьяна Булатова на подвозке сена.

На косовице однолетних трав действуют 3 агрегата. 131 га скосил Ринат Зулфарнаев, чуть меньше показатели Рамиля Ишимгулова.



## Завтра—День строителя

### Дела строительные в районе

Как бы тяжело не была жизнь, строительство жилых домов, промышленных и социально-культурных объектов, дорог, мостов никогда не должно прекращаться, ведь это одна из фундаментальных основ развития общества и прогресса. Да, один «дальновидный» политический лидер с высоких трибун в порыве предвкушения плодов «глобальной» перестройки общества обещал обеспечить к 2000 году все население страны жильем. Идея была привлекательная, но явно пахло утопией. Тем не менее строительство было, есть и будет. В эти праздничные дни наш корреспондент интересовался положением дел в сфере строительства у зам. главы администрации района Н. И. ЧЕРВОЧЕНКО.

— Темпами строительства в районе больно хвалиться не можем. На сегодня СВ-2 «Вашмедстрой» строит 18-квартирный дом в райцентре. МПМК подключился на поселковую газификацию. А «Южуралгазстрой» (г. Гай) занимается профилакторием в с. Янты-

шево, 27-квартирным домом в райцентре, монтажом инженерных сетей и отделкой кинотеатра.

— **Несколько слов о дорожном строительстве.**

— Как такового строительства дорог в этом году не занимались. Работа шла в основном по содержанию межпосел-

ковых дорог и асфальтированию улиц в населенных пунктах. Хорошо помозали себя дорожники Оренбургской области. Это — спецстрой-3 (г. Новотроицк), спецстрой-6 (г. Орск) и Гайского ДРСУ. Неплохо работают коллектив ДРСУ-3 (г. Баймак), артель «Рудный» и наше ДРСУ.

— **И о производственных объектах...**

— Кумертауские строители (РСМУ-2) в конце месяца сдадут колбасный цех, ну, и МПМК строит в Акъяре мельницу.

— **Спасибо за информацию.**

Беседовал  
Ф. АБДУЛЬМЕНОВ.

### Сеть газопроводов расширяется

Долгожданная мечта хайбуллинцев сбывается — с каждым днем все больше охватывается территория района газификационной сетью. Много сил и техники, десятки предприятий и организаций привлечены к этому важному делу, о чем я узнал в беседе с заместителем председателя районного Совета Б. Г. ПАВЛОВЫМ.

— Межпоселковой газификацией сегодня занимаются линейные управления строительства и эксплуатации газопроводов (ЛУСЭК) восточного отделения Запсибгазпрома. Это Акъярское, Калачинское (Омская обл.) и Ишимовское (Тюменская обл.). Неплохо проявили себя также газовики ЗАО «Башуралмонолит» (генеральный директор О. К. Петров, мастер Ю. Берзин). Они работают на трассе Степной—Ильчево, Валитово - Комсомольский и на отводе с. Янтышево. А РСМУ-2 (Баштрансгаз) протягивает трубы в сторону Сагитово и Гаделево. Газификацией внутри поселков занимается Акъярская МПМК в населен-

ных пунктах Бузавлык, Валитово, Комсомольск, Исынгильдино, Таштугай, Байгускарово, строительный участок при РТП — в райцентре, Переводчане, Садовом, Федоровке. А РО «Агропромэнерго» монтирует в с.с. Мамбетово, Абубалирово и Татыр-Узак. Стабильно работает рабочий коллектив «Южуралгазстрой» в населенных пунктах Нововоздвиженка, Уфимское, Антиган и в микрорайоне «Акмурун» райцентра. «Газспецстрой» из Сибая сформировал специальную рабочую бригаду из местных кадров и действует в Макае, Подольске, Бакаловке, Самарске, Новопетровке и Ильчево.

— Борис Георгиевич, чем вызвано привлечение газиков из-за пределов Башкортостана?

— Прежде всего, надо одолеть колоссальный объем работ. Во-вторых, эти организации имеют большой опыт работы с полиэтиленовыми трубами, которые выпускаются в Тюмени.

— **Нестабильность и перебои в экономике всей страны не могли, видимо, не сказаться на темпах работы?**

— Нелегко приходится, конечно. Много чего не хватает — для завершения запланированных работ не хватает более 100 км труб. Нужны задвижки, отводы, переходники. По мере возможности стараемся выйти из положения и, вообще-то, выходим.

— **И, праздничное пожелание?**

— Прежде всего, терпения работать на трассе в такой жаре. И, конечно, здоровья, счастья и благополучия во всем.

— **Спасибо за беседу.**

Наш корр.

### Надеемся на лучшее

помочь школе.

... В течение полугода строителей сидел без строительных материалов. Сейчас дело пошло, как говорится, в гору. Уже поступил лес, цемент, краска. Есть договоренность на доставку кирпича. За 1997 год выдана рабочим заработная плата, и у людей появилась надежда на лучшее.

Ну, а работать люди здесь умеют. Сама Ануза Узбековна говорит о своем коллективе с большим уважением: люди трудолюбивые, исполнительные, в основном здесь работает молодежь, но и она нигде не подводит.

...С большим уважением она отзывается о рабочих Ю. М. Вертякове, С. Шумскове, Н. Степанове, Н. Ткаченко, об отце и сыне Семеновых — Анатолии Васильевиче и Владимире Анатольевиче. «Добросовестные, исполнительные, словом, молодцы!», — говорит Ануза Узбековна о них.

Плотники Кругляков Анатолий, Зыков Сергей и Савкин Федор также заслуживают теплых слов. Бессменный бригадир каменщиков-штукатуров Канчурин задает тон в труде, да и другие девчата в своем деле хорошие знатоки.

Ануза Узбековна называет с большим уважением имена Каримовой Гульдар, Адилбаевой

Гульсасак, Байзитовой Рамзии. «Да, собственно все штукатурки работают отлично, просто всех в газетную строку поместить невозможно», — заключает она.

Когда я обходила цех, беседовала с рабочими, услышала почти единодушное мнение: «Ануза — человек отзывчивая, сама трудолюбивая, вообще, женщина добропорядочная». А ее соседка Лариса Сувернева сказала: «Ануза прекрасная хозяйка, хорошая мать».

Уважаемая Ануза Узбековна, пусть не вскружат Вам голову похвальные слова, оставайтесь такой, какая Вы есть. И дай Вам Бог здоровья, почаще получайте Вам от Вашего сыночка только радостные и теплые письма.

Работа строителя не из легких и ответственная. И те, кто ушли на заслуженный отдых, знают, что она отнимает много здоровья и сил. Вместе с теми, кто работает сейчас, поздравляю с праздником и пенсионеров-строителей П. Демидову, З. Харисову, В. Суондукую, Г. Адигамову, М. Карпушкину, Ф. Санкину и всех тех, кто приложил свои умелые и трудолюбивые руки в строительство поселка Бурибай и его объектов. Здоровья Вам всем, с праздником Вас, уважаемые строители!

Ангелина ХРАМОВА.

### Трудно, но строим

В канун Дня строителя мы встретились с экономистом межхозяйственной передвигной механизированной колонны (МПМК) Р. ХИСМАТУЛЛИНЫМ и попросили его немного рассказать о делах этого предприятия. В свое время МПМК являлась одним из ведущих крупных строительных организаций в районе, и несмотря на трудности, по-прежнему занимается строительством на селе.

— Напоминаю, что МПМК — это кооперативно-государственное предприятие, организованное на основе паевых взносов колхозов и совхозов района в 1972 году. Колонна занимается строительством объектов культурно-бытового и хозяйственного назначения вот уже в течение 26 лет. В настоящее время в нем трудятся более сотни рабочих и служащих.

В этом году ввели в действие одноквартирный жилой дом, автостоянку у въезда в Акъяр. Кол-

лектив занимается над завершением строительства столовой на 50 мест в оздоровительном лагере «Чайка», ведет предпусковые наладочные работы в Акъярском молочном заводе, благоустроиваем комплекс мельницы в Хайбуллинском ХПП. Кроме всего этого, занимаемся строительством собственной производственной базы: растворный, железобетонный цех, котельная, перевод данной базы на природный газ.

В настоящее время на газификации населенных пунктов района задействованы три бригады, в составе которых трудится 21 человек. Кстати, на данном фронте можно отметить не плохое отношение к делу сварщиков Азамата Нураева, Игоря Конькина, слесаря Касима Кильдибаева.

Об экономических показателях. За семь месяцев года МПМК выполнен объем строительномонтажных работ на 2 млн. 398 тысяч рублей

по генподряду, в том числе своими силами — на 2 млн. 343 тысячи рублей. В целом по сравнению с прошлым годом это составит 208 процентов, в том числе своими силами — 176 процентов. В коллективе можно отметить старательность таких работников, как каменщики Айрат Ишбулатов, Фарит Султанов, неплохо трудятся водители большегрузных автомашин Шафик Юлдашбаев, Данил Абдуллин, крановщик Мирас Биалалов.

Конечно, сегодня строители переживают тяжелые времена, особенно в экономическом плане. Например, в данное время МПМК имеет дебиторов за выполненные объем работ и услуг в сумме более 6 млн. рублей, кредиторскую задолженность — 2 млн. 712 тыс. рублей, задолженность по зарплате составляет на 1 июня 550 тысяч рублей. Но строители не теряют оптимизма, трудятся с верой в будущее своего предприятия.

Р. ИМАНГУЛОВ.

### Солома пахнет хлебом

Солома по энергетической ценности приравнивается к зерну злаковых и бобовых культур. Однако из-за наличия в ней трудноперевариваемых лигнинуглеводных соединений она поедается животными неохотно. Для повышения пита-

тельной ценности соломы, ее вкусовых качеств и перевариваемости питательных веществ требуется подвергать солому специальной обработке.

Для этого используют смеси типа С-12 или СК-25 и другие. В смеситель закладываются

доброкачественная солома, измельченная на частицы длиной 3—5 см. На тонну соломенной резки добавляется 80 кг муки злаковых зерновых, 10 — диаммоний-фосфата, 5 кг поваренной соли. Путем добавления воды влажность массы в смесителе доводится до 35—65%. Потом в кор-

мовую массу добавляется (из расчета на тонну) 30—40 кг порошкообразной бактериальной закваски пекарских дрожжей, кормосмесь хорошо перемешивают. Перемешивание заложенной массы проводится за счет прокручивания смесителей электромотором. После перемешивания кормо-

смесь нагревают паром в течение 5—15 минут, для чего используются котлы-парообразователи типа КВ-200, КВ-300 или электрические водонагреватели типа УАП. Нагретую кормосмесь оставляют потом в смеси-теле, где она в течение 10 часов созревает за счет размножения дрож-

жей. За этот период солома размягчается, кормовая масса приобретает запах хлеба.

Лабораторные исследования показали, что при этом питательность килограмма соломы повышается до 0,42—0,52 кормоединиц.

(«Советская Башкирия»).





### ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 АВГУСТА

#### Первая программа

6.00 Телеканал «Доброе утро».  
9.00 Новости.  
9.15 «Роксолана — пленница султана». Сериал.  
10.00 Поле чудес.  
11.00 Здоровье.  
11.30 Угадай мелодию.  
12.00 Новости.  
12.15 Программа «Вместе».  
13.00 Золотая серия. «Семь стариков и одна девушка».  
14.30 Футбольное обозрение.  
15.00 Новости (с сурдо-переводом).  
15.20 Мультсериал.  
15.45 Марафон-15.  
16.05 Звездный час.  
16.40 Сериал «Лето наших надежд».  
17.05 ... До шестнадцати и старше.  
17.30 «Встречи в лесу Кырлай». Телеспектакль.  
18.00 Новости.  
18.20 «Роксолана — пленница султана». Сериал.  
19.05 Час пик.  
19.30 Угадай мелодию.  
20.00 «Человек в маске».  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.35 «Горец». Сериал.  
23.45 Баскетбол.  
00.50 Новости.  
01.05 Кино «Время печали еще не пришло».  
**Вторая программа**  
7.00 «Салэм».  
8.05 «Дежурная часть».  
8.20 «На заметку».  
8.30 «Православный календарь».  
8.35 «Необитаемый остров». «Необычное путешествие». Мультфильмы.  
9.15 Старая квартира. Год 1952. Часть 1-я.  
10.10 «Санта-Барбара». Сериал.  
11.00 Вести.  
11.35 Мелодрама «Западная». 1-я серия.  
12.45 Мультфильмы.  
13.10 Вовремя.  
13.35 Мультфильм.  
14.00 Вести.  
14.30 Диалоги о животных.  
15.30 Комедийный сериал «Собачий мир».  
16.00 Башня.  
16.30 «Первые поцелуи».  
17.00 Вести.  
17.30 «Осторожно, модерн».  
18.00 Телесериал «Вихрь цветов» (Франция).  
18.55 «Любовь с первого взгляда».  
19.25 «Марьяна роцца». Ток-сериал.  
20.00 Вести.  
20.30 «Сәңгелдәк».  
20.45 «Башкортостан» (на башк. яз.).  
21.00 «На всякий случай».  
21.30 «Башкортостан»

(на русск. яз.).  
21.55 «Мастера искусств РБ». К 75-летию со дня рождения Тамары Худайбердиной.  
22.40 Моң шәлкеме.  
23.00 «Дживс и Вустер». Телесериал.  
24.00 «Дежурная часть».  
00.15 Вести.  
00.50 Автошоу.

#### Н Т В

21.00 Сегодня вечером.  
21.40 Мир кино. Фантастический фильм «Невероятный неуклюжий-3». «Смерть несокрушимого дикаря» (США).  
23.35 Программа на бис. «Куклы».  
24.00 Сегодня вечером.  
00.50 Час сериала. «Детектив Нэш Бриджес».  
«Бомба» (США).  
01.40 «Сегоднячко».  
02.15 «Байки из склепа». Сериал.

### ВТОРНИК, 11 АВГУСТА

#### Первая программа

6.00 «Доброе утро».  
9.00 Новости.  
9.15 «Роксолана — пленница султана».  
10.00 «Человек в маске».  
10.45 Смехопанорама.  
11.20 Домашняя библиотека.  
11.30 Угадай мелодию.  
12.00 Новости.  
12.25 «Вместе».  
13.00 «Гордость и предубеждение». 5-я серия.  
14.15 «Гибель галантного века». Передача 1-я.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.55 Счастливый случай.  
16.40 «Лето наших надежд». Сериал.  
17.10 Фильм для детей.  
17.20 «Автограф».  
18.00 Новости.  
18.20 «Роксолана — пленница султана».  
19.05 Час пик.  
19.30 Угадай мелодию.  
20.00 Тема.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.35 Фильм «Никто не хотел умирать».  
23.40 «Женские истории».  
00.15 Новости.

#### Вторая программа

7.00 «Салэм».  
8.05 «Дежурная часть».  
8.20 «Стронг» представляет.  
8.35 Мультфильмы.  
9.15 Старая квартира. Год 1952. Часть 2-я.  
10.10 «Санта-Барбара».  
11.00 Вести.  
11.30 Криминальная мелодрама «Западная». 2-я серия.  
14.00 Вести.  
14.30 Мультфильмы.  
15.00 «Позвоните Кузе!».  
15.30 «Собачий мир». Сериал (Канада).  
16.00 Башня.  
16.30 «Первые поцелуи».  
17.00 Вести.  
17.30 «Осторожно, модерн».  
18.00 «Вихрь цветов». Телесериал (Франция).  
19.00 Кроссворд.  
19.25 «Марьяна роцца». Ток-сериал.  
20.00 Вести.

20.30 «Сәңгелдәк».  
20.45 «Башкортостан» (на башк. яз.).  
21.00 «Мәғариф».  
21.30 «Башкортостан» (на русск. яз.).  
21.45 «Афат».  
22.05 «Голоса друзей».  
23.00 «Пси фактор». Телесериал (США).  
23.50 «Дежурная часть».  
00.05 Вести.  
00.40 Живая коллекция.  
01.35 «Автоспорт: национальная гоночная серия».

#### 3 КАНАЛ

17.00 Көн һайын.  
17.10 Күңелем моңдары.  
17.20 Фильм-детям. «Предчувствие эха».  
17.35 Кино на 3 канале.  
«Песни моря».  
19.00 Новости.  
19.20 «Санта-Барбара».  
20.10 «На своей земле».  
20.35 «Новое кино».

#### Н Т В

21.00 Сегодня вечером.  
21.40 Боевик «Шанхайская триада» (Китай).  
23.40 Короткометражный фильм «Поговорим на моем языке».  
24.00 Сегодня вечером.  
00.50 «Детектив Нэш Бриджес». «Ценная находка» (США).  
01.40 «Сегоднячко».  
02.15 Кино не для всех. Триллер «Ночное дежурство» (Дания).

### СРЕДА, 12 АВГУСТА

#### Первая программа

6.00 «Доброе утро».  
9.00 Новости.  
9.15 «Роксолана — пленница султана».  
10.00 Тема.  
10.45 В мире животных.  
11.30 Джентльмен-шоу.  
12.00 Новости.  
12.15 «Вместе».  
13.00 «Гордость и предубеждение». 6-я серия (заключительная).  
14.15 «Гибель галантного века». Передача 2-я.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.45 Классная компания.  
16.15 Зов джунглей.  
16.40 «Лето наших надежд».  
17.10 Фильм для детей.  
17.20 «Посиделки».  
18.00 Новости.  
18.20 «Роксолана — пленница султана».  
19.05 Час пик.  
19.30 «Золотая лихорадка».  
20.10 Человек и закон.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.35 Детектив «Вербовщик».  
23.25 София Ротару в программе «Женские истории».  
00.15 Новости.

#### Вторая программа

7.00 «Салэм».  
8.05 «Дежурная часть».  
8.20 «Стронг» представляет.  
8.25 «На заметку».  
8.30 «Православный календарь».  
8.35 «Чиполлино». Мультфильм.  
9.15 Старая квартира. Год 1953. Часть 1-я.

10.10 «Санта-Барбара».  
11.00 Вести.  
11.30 «Западная». 3-я серия.  
12.35 Диалоги о животных.  
13.30 Автошоу.  
14.00 Вести.  
14.30 Мультфильмы.  
15.00 «Позвоните Кузе!».  
15.30 «Собачий мир». Сериал (Канада).  
16.00 Башня.  
16.30 «Первые поцелуи».  
17.00 Вести.  
17.30 «Осторожно, модерн».  
18.00 Телесериал «Вихрь цветов» (Франция).  
18.55 Кроссворд.  
19.25 «Марьяна роцца». Ток-сериал.  
19.55 РИЦ представляет: «Душа Франции в бокале».  
20.00 Вести.  
20.30 «Сәңгелдәк».  
20.45 «Башкортостан» (на башк. яз.).  
21.00 «Тай-тулак».  
21.30 «Башкортостан» (на русск. яз.).  
21.45 «Рухиэт».  
22.10 «Моң шәлкеме».  
22.30 «Телевидение — жизнь моя».  
23.05 «Музыкальный калейдоскоп».  
23.20 «Агата Кристи. Пуаро». Телесериал (Великобритания).  
00.20 «Дежурная часть».  
00.35 Вести.  
01.10 Горячая десятка.

#### 3 КАНАЛ

17.00 «Будни».  
17.10 Музыка для Вас.  
17.20 Мультфильмы.  
17.45 Кино на 3 канале. «Пепси — длинный чулок». 1-я серия.  
19.00 Яңылыктар.  
19.20 «Санта-Барбара».  
20.10 Күңелем моңдары  
20.30 Эпюд с натуры.

#### Н Т В

21.00 Сегодня вечером.  
21.40 Комедия «Коррина, Коррина» (США).  
24.00 Сегодня вечером.  
00.50 Час сериала «Детектив Нэш Бриджес».  
«Мелочи жизни» (США).  
01.40 «Сегоднячко».  
02.15 Кино не для всех. «День свиньи» (Италия).

### ЧЕТВЕРГ, 13 АВГУСТА

#### Первая программа

6.00 «Доброе утро».  
9.00 Новости.  
9.15 «Роксолана — пленница султана». Сериал.  
10.00 Человек и закон.  
10.35 Пока все дома.  
11.20 Домашняя библиотека.  
11.25 «Эти забавные животные».  
12.00 Новости.  
12.15 Программа «Вместе».  
13.00 Фильм «Лаутары». 1-я серия.  
14.15 «Гибель галантного века». Передача 3-я.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультсериал.  
15.45 Классная компания.  
16.15 Волшебный мир. или Синема.  
16.40 Сериал «Лето наших надежд».  
17.05 ... До шестнадцати

и старше.  
17.30 «Who сильнее?». Телеспектакль.  
18.00 Новости.  
18.20 «Роксолана — пленница султана».  
19.05 Час пик.  
19.30 «Эти забавные животные».  
20.05 В поисках утраченного.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.35 Джоди Фостер в мелодраме «Нелл».  
23.45 «Женские истории».  
00.15 Новости.

#### Вторая программа

7.00 «Салэм».  
8.05 «Дежурная часть».  
8.20 «Стронг» представляет.  
8.25 «На заметку».  
8.30 «Православный календарь».  
8.35 «Прометей». «Аргонавты». Мультфильмы.  
9.15 Старая квартира. Год 1953. Часть 2-я.  
10.10 «Санта-Барбара». Сериал.  
11.00 Вести.  
11.30 «Западная». 4-я серия.  
12.35 Диалоги о животных.  
13.30 «На дорогах России».  
13.45 Торговый Дом «Ле Монти».  
14.00 Вести.  
14.30 Мультфильмы.  
15.00 «Позвоните Кузе!». Интерактивная детская игра.  
15.30 «Собачий мир». Телесериал (Канада).  
16.00 Башня.  
16.30 «Первые поцелуи».  
17.00 Вести.  
17.30 «Осторожно, модерн».  
18.00 «Вихрь цветов». Сериал (Франция).  
18.55 «Моң шәлкеме».  
19.10 Видеофильм.  
19.25 «Марьяна роцца». Ток-сериал.  
20.00 Вести.  
20.30 «Сәңгелдәк».  
20.45 «Башкортостан» (на башк. яз.).  
21.00 Ток-шоу «Сто вопросов».  
21.30 «Башкортостан» (на русск. яз.).  
21.45 «Земляки». Программа Оренбургского ТВ. Т. Карамышевой.  
23.00 «Притворщик». Телесериал (США).  
23.55 «Дежурная часть».  
00.10 Вести.  
00.45 Мелодрама «Время, отведенное для жизни» (Италия — Франция).

#### 3 КАНАЛ

17.00 «Көн һайын».  
17.10 Күңелем моңдары.  
17.25 Мультфильм.  
17.45 Кино на 3 канале. «Пепси — длинный чулок». 2-я серия.  
19.00 Новости.  
19.20 «Санта-Барбара».  
20.10 Музыка для Вас.  
20.20 «Говорят, что...».

#### Н Т В

21.00 Сегодня вечером.  
21.40 Боевик «Тень».  
23.40 «Куклы».  
24.00 Сегодня вечером.  
00.50 «Детектив Нэш Бриджес».

01.40 «Сегоднячко».  
02.15 «Байки из склепа». Сериал. 31, 32 серии.  
**ПЯТНИЦА,  
14 АВГУСТА**

#### Первая программа

6.00 «Доброе утро».  
9.00 Новости.  
9.15 «Роксолана — пленница султана». Сериал.  
10.05 Клуб путешественников.  
10.55 Смак.  
11.15 Домашняя библиотека.  
11.25 Играй, гармонь любимая!  
12.00 Новости.  
12.15 «Вместе».  
13.00 «Лаутары». 2-я серия.  
14.15 «Гибель галантного века». Передача 4-я.  
15.00 Новости.  
15.20 Приключенческий фильм «Потерпевшие кораблекрушение».  
16.50 «Улица Севам».  
17.25 Фильм для детей.  
17.40 «Пома».  
18.00 Новости.  
18.20 «Роксолана — пленница султана».  
19.10 Здоровье.  
19.45 Поле чудес.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.35 Великие сыщики: Коломбо в детективе «Выкуп за мертвеца».  
23.30 Взгляд.  
00.15 Новости.  
00.30 Виктор Цой в фильме «Игла».

#### Вторая программа

7.00 «Салэм».  
8.05 «Дежурная часть».  
8.20 «Мир здоровья».  
8.25 «На заметку».  
8.30 «Православный календарь».  
8.35 Мультфильмы.  
9.15 Старая квартира. Год 1954.  
10.10 «Санта-Барбара». Сериал.  
11.00 Вести.  
11.30 Криминальная мелодрама «Западная». 5-я серия.  
12.35 Диалоги о животных.  
13.30 Мультфильм.  
13.45 Торговый Дом «Ле Монти».  
14.00 Вести.  
14.30 Мультфильмы.  
15.00 «Позвоните Кузе!».  
15.30 Сериал «Собачий мир» (Канада).  
16.00 Башня.  
16.30 «Первые поцелуи».  
17.00 Вести.  
17.30 «Осторожно, модерн».  
18.00 «Вихрь цветов». Сериал (Франция).  
18.55 «У всех на устах».  
19.25 «Марьяна роцца». Ток-сериал.  
20.00 Вести.  
20.30 «Сәңгелдәк».  
20.45 «Башкортостан» (на башк. яз.).  
21.00 «На своей земле».  
21.30 «Башкортостан» (на русск. яз.).  
21.45 «Мир семьи».  
22.30 «Урмас Отт» с Татьяной Дорониной».  
23.30 «Дежурная часть».  
23.45 Вести.

(Окончание на 4-й стр.).



## 8 августа — День физкультурника Детское спортивное движение

В нашей республике большое внимание уделяется развитию спорта, чему способствовало принятие (одними из первых в регионе России) Закона РБ «О физической культуре и спорте в РБ» от 13 октября 1994 года. Исходя из него, основными организаторами спортивного детского движения на селе являются детско-юношеские клубы физической подготовки (ДЮКФП).

Исходя из местных условий, в школах нашего района культивируются такие виды спорта, как волейбол, баскетбол, борьба, бокс, самбо, настольный теннис, лыжи, легкая атлетика, футбол. А здание ДЮКФП (бывшее здание конторы АПМК-292) располагает достаточно широкими условиями для привлечения детей и подростков к занятию спортом: имеется борцовский зал, шахматный клуб, тренажерный зал, настольный теннис. В перспективе планируется оборудование душевых, сауны, кабинета врачебного контроля, лыжной базы.

За прошедший учебный год спортивным клубом проведено более 30 спортивных мероприятий по видам спорта с охва-

том более 2000 школьников или это одна третья часть. Отмечается рост спортивного мастерства в таких видах спорта, как национальная борьба (курэш), волейбол, бокс. В этом весомая заслуга учителей физкультуры, которые одновременно являются и тренерами-совместителями. Кстати, наш район единственный в Зауралье, практически обеспеченный специалистами по физкультуре.

О росте спортивного мастерства говорят участие и неплохие результаты в республиканских соревнованиях. Надо отметить успех волейболистов Татыр-Узякской СШ (учитель А. Г. Семенов), сборной команды района по национальной борьбе (тренеры учителя Целинной СШ А. Байгутлин, Абишевской СШ — Ф. Галеев, Акъярской СШ № 1 Г. Мамбетов). Второе место среди сельских школ заняла команда баскетболистов (Г. Ф. Лежнев, Г. Р. Бухарбаева). Хочется отметить успехи мастера спорта по боксу У. Р. Казбекова, воспитанника которого, подготовленные в короткий срок, в первенстве Зауралья в г. Баймаке заняли призовое место.

В целом по итогам конкурса «К олимпийским высотам» среди 27 ДЮКФП республики наш клуб занимает пятое место.

Что касается участия в республиканских соревнованиях не всегда имеем возможность выехать на соревнования. Здесь сильно сказываются отдаленность района, отсутствие собственного транспорта. Поэтому больше принимали участие в соревнованиях только в масштабе Зауралья.

Не обходится в работе без проблем и недостатков, при участии в соревнованиях, проводимых внутри района. Зачастую школы не могут выехать, думаю что лишь из-за равнодушного отношения директоров школ, руководителей хозяйств, хотя все в этом заинтересованы.

По мере возможности обеспечиваем спортивным инвентарем и оборудованием, но это не решает проблему, надо работать над этим на местах. Ведь сегодня очень многое зависит от инициативы учителей физкультуры, но далеко не везде на должном уровне ведется внеклассная работа, физвоспитание. Зачастую ведется узконаправлен-

ная специализация в ущерб другим видам спорта, хотя в большинстве базовых школах имеются по 2—3 учителя физкультуры. Мало привлекают детей младшего возраста к спортивным мероприятиям, да и в некоторых начальных классах уроки физкультуры ведут учителя-предметники.

Приведу пример. В Новозирганской школе, например, нет спортзала, но благодаря учителю физкультуры Х. Н. Ильясову, учащиеся ежегодно занимают призовые места на спартакиадах среди школьников, развиваются настольный теннис, лыжи, легкая атлетика. Из этого следует, что неразрешимых проблем нет, другое дело — не хватает стремления, должного контроля со стороны администраций школ над выполнением задач физкультурного движения.

Хочется выразить большую благодарность администрации района, комитету по физкультуре, спорту и туризму, тренерам-общественникам, ветеранам спорта за содействие и помощь в развитии детского спортивного движения. Разрешите поздравить всех физкультурников с праздником, пожелать новых спортивных высот и достижений.

**И. БУХАРБАЕВ,**  
директор ДЮКФП.

## Выходит в свет новый журнал

Государственная налоговая служба Российской Федерации совместно с Издательско-консультационной компанией «Статус-КВО-97» приступает к изданию ведомственного журнала «Российский налоговый курьер». Наряду с другими изданиями, такими как газета «Налоговый вестник» издания ГНИ по РБ, журнал «Налоговый вестник» издания ГНС РФ, этот журнал нацелен на систематизацию и распространение информации о российской нормативно-правовой базе по вопросам налогообложения. В нем будут публиковаться официальные документы ГНС России, анализ практики применения налогового законодательства, изучение практического опыта российской и зарубежных налоговых систем, учебно-методические материалы по вопросам налогообложения, основам бухгалтер-

ского учета, информации об изменениях в законодательстве.

Подписной индекс журнала «Российский налоговый курьер» — 26251 — для предприятий и организаций. Подписная цена 1 экземпляра — 58 рублей 20 копеек. Журнал будет выходить в свет с октября 1998 года.

Также напоминаем о том, что газета и журнал под одноименным названием «Налоговый вестник» окажут неоценимую помощь руководителям и специалистам предприятий всех форм собственности, предпринимателям, владельцам крестьянских (фермерских) хозяйств во всех вопросах их деятельности.

**С. КУДАБАЕВА,**

специалист по кадровой службе и обеспечению режима ГНИ по Хайбуллинскому району.

## Поздравляем!

дорогого отца, свекра и дедушку **Янтимира Уелдановича КУДАБАЕВА** из п. Бурибай поздравляем с 60-летием со дня рождения. Пусть ярче очаж ваш пылает. Пусть больше в нем будет тепла. От всей души мы Вам желаем здоровья, счастья и добра. С наилучшими пожеланиями **Галей, Луиза, внучка Линара и внук Ильшат.**

Дорогие **Роберт и Накия!** С законным браком! Мы Вас поздравляем с началом пути. Желаем совместно по жизни идти. Друг-друга всегда уважать и любить, И нежность свою надолго сохранить. **Зия и Расуль,** с. Акъяр.

дорогую жену, маму, свекровь, бабушку, ветерана педагогического труда **Асму Гатауловну АТАНГУЛОВУ** с 70-летним юбилеем. Живи и не болей. Потому что нет у нас никого родней. Ведь пока ты с нами. Есть родной наш дом. Где ты согреваешь

нас своим теплом. Если можно было век удвоить твой. Мы годами поделились бы с тобой! С добрыми пожеланиями муж **Усман,** сын **Айрат,** сноха **Роза,** внучка **Альбина Атангуловы,** с. Акъяр, п. Бурибай.

дорогую, любимую жену, маму и сноху **Антонину Николаевну ЯСАКОВУ** с 40-летием. Пусть эта замечательная дата, в душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата. Здоровья, счастья, мира, долгих лет. С добрыми пожеланиями все родные, с.с. Подольск, Новозирган.

дорогого мужа, отца, дедушку **Янтимира Уелдановича КУДАБАЕВА** из п. Бурибай с 60-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни, не знать гор и печали. Позабудь все заботы и печали. Не беда, что в висках серебро. Важно, чтобы глаза излучали

Как и прежде, тепло и добро. С добрыми пожеланиями жена, сыновья **Гали, Ринат, Радик,** снохи **Луиза, Лариса,** внуки **Наиль, Ильшат, Ринат,** внучка **Линара.**

дорогую жену, маму **Римму Гайнисламовну РАХМЕТОВУ** из п. Татыр-Узяк поздравляем с юбилейной датой. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, долгих лет жизни и всего наилучшего. Любимая наша, от чистого сердца Желаем тебе мы добра и тепла. Ты самая добрая, самая нежная. Как солнце, ты в жизни всегда нам нужна. С добрыми пожеланиями муж, дети.

дорогую маму, бабушку, сваху **Клавдию Владимировну ВОЛОШИНУ** с днем рождения! Желаем счастья и здоровья. На много дней и много лет. И пусть житейские ненастья оставляют след. Пусть этот день морщинок не прибавит. А старые разгладит и сотрет. Здоровья укрепит, от бед избавит. Побольше радости и счастья принесет! **Люда, Костик, Марина, семья Поповых,** с. Самарск.

## Толубой экран

(Начало на 3-й стр.).

**ПЯТНИЦА,  
14 АВГУСТА**

**3 КАНАЛ**

17.00 «Будни».  
17.10 Музыка для Вас.  
17.25 Фильм-детям «Голубая чашка».  
17.35 Мультфильм.  
17.45 Кино. «Вий».  
19.00 Яцкыльктар.  
19.20 «Санта-Барбара».  
20.10 Күцелем моңдары.  
20.30 «Оран».

**НТВ**

21.00 Сегодня вечером.  
21.35 «Приключения

Шерлока Холмса и Доктора Ватсона». Детектив.  
24.00 Сегодня вечером.  
00.30 Фильм «Матадор». (Испания).  
02.25 Шоу Николая Фоменко.  
03.05 Ток-шоу «Сумерки».

**СУББОТА,  
15 АВГУСТА**

**Первая программа**

8.00 Комедия «Адам женится на Еве», 1-я серия.  
9.15 Мультфильм.  
9.45 Слово пастыря.  
10.00 Новости.  
10.10 Домашняя библиотека.  
10.30 «Утренняя почта».  
11.05 «Каламбур».  
11.40 Смак.  
12.00 История одного шедевра.  
12.30 «Могилев — Москва — Шлягер».

13.00 Америка с М. Таратуты.  
13.35 Комедия «Отцы и деды».  
15.00 Новости.  
15.20 «Цивилизация».  
15.50 В мире животных.  
16.30 Мультфильм.  
17.10 Как это было. Гибель Чкалова, 1938 г.  
18.00 Новости.  
18.15 КВН-ассорти.  
18.50 Комедия «Большая перемена», 2-я серия.  
20.10 Джентльмен-шоу.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.35 Боевик «Слепая ярость».  
23.20 Клуб «Белый попугай».  
00.05 Коллекция Первого канала. Триллер «Невиновный».

**ПРОДАЮТСЯ**

вагоны. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Пионерская, 32, кв. 2.

**ВАЗ-2106,** двигатель 1500, в идеальном состоянии. Цена 15.500 руб. Обращаться: п. Татыр-Узяк, ул. Советская, 36, кв. 2, тел. 2-44-56.

**ВАЗ-21013** 1984 года выпуска. Цена договорная. Обращаться: д. Илячево, к Султанову.

Руководство и личный состав отдела внутренних дел Хайбуллинского района выражает глубокое соболезнование директору КСП «Новый путь» **Кусякову Ахметше Рамазановичу** по поводу смерти матери **КУСЯКОВОЙ Мавы Фатхулловны**

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Таналыкский», сельская администрация выражают глубокое соболезнование семьям **Алибаевых, Артамоновых,** родным и близким по поводу смерти отца, тестя, ветерана совхозного производства **ИСЯНЬЮЛОВА Миннура Мухаметьяновича** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

**РЕДАКТОР**  
**С. К. ГАБИТОВА.**

**УЧРЕДИТЕЛИ** — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Для рекламодателей р-счет редакции 40603810702005900095 в Хайбуллинском ФКАПБ «Башкирия».

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.